

ФАРБЕР ЯКОВ ИОСИФОВИЧ



Кандидат медицинских наук, заслуженный врач России, член Президиума Всероссийского научного общества историков медицины, член Союза Журналистов России, Почётный Гражданин города Тамбова.

Родился 24 июня 1929 года в городе Тамбове.

Окончил в 1952 году второй Московский государственный медицинский институт имени Пирогова. Направлен врачом-хирургом в Бычковскую больницу Шехманского района. С 1954 года главный врач и хирург Ржаксинской больницы.

В 1960 году назначен главным врачом больницы №1 города Тамбова. С 1965 по 1968 гг. возглавлял отдел здравоохранения города Тамбова. С сентября 1968 по 2000 год работал главным врачом Тамбовской городской больницы №2.

Врач-организатор высшей категории. Организатор, профессионал, внёсший большой вклад в развитие учреждения. Здесь построены поликлиника, хирургический комплекс на 400 коек, уникальный операционно-диагностический корпус, сданы в эксплуатацию урологическое отделение, областной ожоговый центр, аптека, областная медицинская библиотека.

Наставник молодёжи. В 1984 году присуждено почетное звание "Лучший руководитель и воспитатель".

Известный историк-краевед. Инициатор открытия в 1978 году на территории больницы музея истории медицины Тамбовского края, уникального культурно-просветительного учреждения не только Тамбова, но и России. За 30 лет работы с экспонатами музея ознакомились десятки тысяч жителей Тамбовщины и гостей, в том числе видные государственные и политические деятели страны, министры, учёные, военные начальники. Дважды (1993 г. и 1998 г.) музей посетил Патриарх Московский и всея Руси Алексий II.

Инициатор открытия в мае 1988 года на территории больницы памятника медицинским работникам - участникам Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. (скульптор К. Малофеев).

В 1994 году второй городской больнице присвоено имя архиепископа Луки (блестящего хирурга и ученого В. Ф. Войно-Ясенецкого). В 1994 году на территории больницы архиепископу Луке воздвигнут памятник (скульптор Г. Юсупов), ставший исторической достопримечательностью города.

Избирался депутатом Тамбовской областной Думы первого и второго созывов.

Известен активной журналистской деятельностью. Автор около 100 статей и очерков в печатных изданиях Тамбова, а также в русскоязычных газетах и журналах Ганновера, Берлина и Парижа на краеведческие темы, по организации здравоохранения, двух книги: «Очерки истории медицины Тамбовского края» и «150 лет вместе» (Очерки по истории еврейской общины г. Тамбова).

В 1966 году награждён орденом «Знак Почёта». В 1999 году за труды по увековечиванию памяти святителя Луки награждён Медалью Русской православной церкви «Святого Благоверного князя Даниила Московского».

В 2002 году избран в Союз журналистов России.

За большой вклад в развитие медицинской науки, строительство лечебных учреждений, популяризацию истории медицины Тамбовского края, активное участие в общественной жизни города присвоено звание «Почётный гражданин города Тамбова».

С 2000 года живёт с семьёй сына в городе Ганновере (Германия), продолжает заниматься литературной деятельностью.